

# 特朗普在安理会声称中国干预选举

## 王毅当场给予回击

综合新华社北京9月27日电(记者侯晓晨)针对美国领导人声称中国干预美国中期选举,外交部发言人耿爽27日表示,奉劝美方停止对中国的无理指责和污蔑。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国领导人26日在联合国安理会会议上称,中国一直试图干预即将到来的美国中期选举,因为中方不满美政府的对华贸易政策。中方对此有何评论?

耿爽表示,国务委员兼外交部长王毅已经第一时间在联合国安理会对此作出了回应,阐明了中方立场。

耿爽说,中国历来坚持不干涉内政原则,这是中国的外交传统,国际社会对此早有公论。世

界上最惯于干涉别国内政的国家是谁,国际社会也很清楚。

“我们奉劝美方停止对中国的无理指责和污蔑,停止采取损害两国关系和两国人民根本利益的错误言行。”他说。

另有记者问:美国领导人称,《中国日报》在《得梅因纪事报》及其他报纸上刊登看起来像新闻的宣传广告,因为他们想影响美国农民。中方对此有何回应?

耿爽说,根据美国法律,外国媒体可以同美国媒体开展各种形式的合作。《中国日报》在《得梅因纪事报》付费版面上刊登报道,就属于这一范畴。许多外国媒体都这么做。把这种正常合作说成是中国政府试图干预美国选举,纯属牵强附会、子虚乌有。

据观察者网消息,在当天的联合国安理会会议上,特朗普声称:“很遗憾,我们发现,中国一直在尝试干预即将到来的2018年中期选举……来反对我的统治。”他还称,“他们(指中国)不希望我或者我们在选举中获胜,因为我是第一个在贸易上挑战中国的美国总统。”其实,这并不是特朗普政府第一次栽赃中国。上月,特朗普的幕僚、国家安全顾问约翰·博尔顿也发出类似指控,妄言中国要干预美国中期选举。

听到特朗普此番无稽之谈,在场的中国外交部长王毅先是一脸冷漠,耸了耸肩。随后,他当场给予回击。据新华社27日消息,王毅表示,中国历来坚持不干涉内政原则,这是中国的外

交传统,也得到国际社会的普遍赞誉。我们过去、现在和将来都不会干涉任何国家的内政,我们也不接受任何对中国的无端指责。我们呼吁其他国家也能恪守联合国宪章宗旨,不得干涉别国内政。

美国有线电视新闻网的政治评论员基斯·柏金观察到王毅的肢体语言,他评论道:“中国代表的反应好像在说:‘这家伙到底在说些什么?’”

美国全国广播公司报道称,当天的会议本该是讨论核不扩散和化学武器等问题,但特朗普却借机抨击中国,他也没有给出任何细节来佐证此番言论。有网友在推特上调侃美国政府的臆想:“噢?现在又变成中国干预选举了?”

## 中国驻瑞典大使馆:坚决不接受“虚伪的道歉”

据新华社斯德哥尔摩9月26日电 中国驻瑞典大使馆26日表示,“坚决不接受”瑞典电视台娱乐频道节目负责人“虚伪的道歉”。

中国大使馆发言人指出,我们注意到瑞典电视台娱乐频道节目负责人赫尔26日关于辱华节目的“道歉”。我们要严正指出,赫尔并没有就节目中针对中国的攻击和对中国人的赤裸裸的种族歧视作出深刻反省,更没有就节目中使用缺少台湾省及西藏部分地区的中国地图作出反省道歉。这样的“道歉”缺乏诚意,是敷衍的,也是虚伪的,企图蒙混过关。

发言人说,我们再次强烈敦促瑞典电视台及有关节目组不要再狡辩,不要再以所谓的“本意”“表意缺失”和“文化差异”等借口来遮遮掩掩,一错再错。我们再次强烈敦促瑞典电视台及有关节目组向全体中国人民和华侨华人作出真诚道歉,并承诺彻底摒弃种族主义。

中国大使馆发言人24日曾表示,赫尔24日关于瑞典电视台播出辱华节目的声明及此前有关言论“故意回避节目中的种族歧视言行,完全是狡辩和避重就轻”,因此“决不接受”这样的“道歉”。

9月21日晚,瑞典电视台“瑞典新闻”栏目播出辱华节目,恶意侮辱攻击中国和中国人。中国外交部日前对此强烈谴责,要求瑞方有关责任人立即采取措施消除恶劣影响。

## 外国对美直接投资4年来首次净流出

据新华社华盛顿9月27日电(记者杨承霖 高攀)国际投资组织最新发布的报告显示,今年第二季度,外国对美直接投资4年来首次由净流入转为净流出。

报告显示,二季度外国对美直接投资初值为负82亿美元,大幅低于上季度的637亿美元,这也是自2014年第二季度以来该指标首次由正转负。

数据显示,外国对美直接投资在2015和2016年曾分别达到创纪录的4820亿美元和4860亿美元,但2017年大幅下降至2920亿美元,2018年一季度数据亦低于近三年来的同期水平。

报告认为,外国对美直接投资下降,显示了跨国公司受特朗普政府的进口关税和其他贸易政策影响,已经暂停了潜在的对美投资。

## 科特迪瓦总统赦免约4200名服刑人员

据新华社阿比让9月27日电(记者郑扬子)科特迪瓦政府发言人图雷26日发表声明说,总统瓦塔拉当天宣布赦免约4200名在押服刑人员。

声明说,被赦免的在押人员“犯罪情节轻微”,此次特赦“并非撤销他们的犯罪记录,只是中止服刑”,特赦将有利于科特迪瓦实现社会稳定,也释放出社会和解的积极信号。

据悉,此次特赦人员名单中不包括正在服刑的叛乱军人。

## 特朗普不想为朝弃核设定时间表

据新华社纽约9月26日电(记者朱东阳 马建国)美国总统特朗普26日说,他不想为朝鲜弃核设定时间表。

特朗普当天下午在纽约举行的一场记者会上说,他认为美朝领导人都想达成协议,朝鲜未来将采取更多弃核措施,但他不愿意在朝鲜无核化的问题上卷入“时间游戏”,如果朝鲜弃核需要两年或三年时间,他并不介意。

特朗普与金正恩6月12日在新加坡举行会晤并签署联合声明,表示将努力“建立新的朝美关系”,以及“构建朝鲜半岛持久稳定和机制”。特朗普承诺向朝鲜提供安全保障,金正恩重申对“朝鲜半岛完全无核化”的承诺。



9月26日,特朗普与安倍晋三在纽约会谈。(图片来源:环球网)

## 特朗普当着安倍面掏出金正恩来信

本报讯 据环球网9月27日消息,“我收到了金委员长的两封信件”,美国总统特朗普当地时间26日在记者会上说道。在这之前,他还把信从衣兜里掏出来给日本首相安倍晋三看过。

当地时间26日,特朗普和安倍在纽约举行美日首脑会谈,席间特朗普从西装内口袋掏出一封白色的信件说道:“昨天收到了金委员长(金正恩)的特别来信。”特朗普对记者们说,安倍看了其中一

封信后称“这真是划时代的信”。

韩联社认为,信件可能是由前一日抵达纽约的朝鲜外相李勇浩转交的,因为李勇浩与蓬佩奥26日上午进行了会面。

(李慧玲)

## 蓬佩奥10月访朝为“特金会”做准备

据新华社纽约9月26日电(记者朱东阳 马建国)美国国务院26日说,国务卿蓬佩奥将于10月访问朝鲜,以推动落实美朝领导人新加坡会晤承诺。

美国国务院发言人诺尔特26日发表声明说,蓬佩奥当天在纽约与朝鲜外相李勇浩举行了会晤。蓬佩奥接受了朝方邀请,将于下月访朝,以推动在落实美朝领导人新加坡会晤承诺方面取得更多进展,包括推动实现朝鲜“最终、经验证的”无核化,并为两国领导人第二次会晤做准备。

蓬佩奥当天早些时候在社交媒体上说,他和李勇浩的会晤“非常积极”,双方讨论了两国领导人的下一次会晤,以及接下来应为实现朝鲜无核化而采取的步骤。双方还有很多工作要做,但会继续向前推进相关事宜。

当天,蓬佩奥还在接受哥伦比亚广播公司采访时说,美朝领导人很可能在10月后会晤,他将很快前往朝鲜,同朝方商量有关事宜,确保美朝领导人第二次会晤取得成功。

## 美宣称将施加更多对伊制裁 各国纷纷声援伊核协议

据新华社联合国9月26日电(记者朱东阳 王建国)美国总统特朗普26日在有关核不扩散问题的联合国安理会会议上说,在11月重启对伊朗能源等领域制裁后,美国将针对伊朗施加更多严厉制裁措施。出席会议的其他国家以及伊朗领导人对美国的做法提出异议,纷纷表态支持伊朗核问题全面协议。

特朗普当天在有关核不扩散问题的安理会会议上说,为全面遏制伊朗的“恶意行为”,届时美国制裁措施的严厉程度“将超出以往任何时候”,任何违背制裁禁令的个人或实体都将面临严重后果。

出席会议的英国首相特雷莎·梅和法国总统马克龙表态支持伊核协议。马克龙在发言中

说,国际社会需在伊核问题上合作建立长期策略以管控危机,而不能仅仅将措施限定为对伊朗的制裁和遏制。

玻利维亚总统莫拉莱斯在发言中批评美国对伊朗的单边制裁,并指出美国退出伊核协议是对国际法和《联合国宪章》的蔑视。美国对追求民主根本没有兴趣,只想在一些国家进行政权更迭,以培植其代理人。

正在此间出席联合国大会的伊朗总统鲁哈尼随后也对特朗普的表态作出回应。他对媒体表示,美国将于11月对伊朗施加的制裁非法而且“没有新意”。只要伊核协议符合自身利益,伊朗会继续留在该协议中。不过,一旦情况发生变化,伊朗将转而选择其他方案。

鲁哈尼还说,本周联合国内外的多场会议显示特朗普政府在伊核问题上陷入孤立,他相信美国终将重返伊核协议。

今年5月,特朗普宣布美国退出伊核协议,并于8月重启对伊朗金融、金属、矿产、汽车等一系列非能源领域的制裁。美国还将于11月重启对伊朗能源业和石油交易、央行交易等领域的制裁。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。国际原子能机构今年8月30日发布报告说,伊朗仍在遵守伊核协议,并继续与国际原子能机构合作。